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一、請說明下列專有名詞之意涵：（每小題 3 分，共 15 分） 
德意志方程式（Deutsch equation） 
濾阻模式（Filter Drag model） 
穿透曲線（Breakthrough curve） 
受體模式（Receptor model） 
非劑量燃燒（Off-stoichiometric combustion） 

二、有效煙囪高度為 H 且具有鏡面反射效應的煙囪排氣高斯擴散方程式如下： 
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式中 C(x, y, z)為座標在(x, y, z)的污染物濃度；Q 為污染物排放率；u 為

煙囪上方的水平風速；H 為有效煙囪高度；σy、σz為與風向垂直的 y 及 z
方向之大氣擴散係數。 
請依據上列方程式重寫線污染源（Line Source）下風處地面的氣態污

染物擴散方程式。（5 分） 
某南北向高速公路的車流量為 10,000 輛/時，平均車速為 100 公里/時，

請計算高速公路東側 500 公尺處地面的一氧化碳濃度為多少 μg/m3？

假設高速公路路面距地面為 5 公尺，每輛車的一氧化碳平均排放率為

5 10-2 g/sec，大氣穩定度為 D 級，風向為西北風且風速為 5 m/sec。
垂直及水平擴散係數（σz及 σy）可由圖一、二查得。（10 分） 
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圖一  
下風距離（公里） 

圖二 

三、某旋風集塵器（Cyclone）之截取直徑（dpcut）為 10 μm，試計算下列含

塵廢氣（粒徑分布見下表）之總除塵效率為多少？（15 分） 

粒徑範圍(μm) 1-3 3-7 7-15 15-25 25-55 
質量分率(%) 5 15 20 40 20 

四、某既存燃煤電場擬採購低硫煤以降低二氧化硫排放濃度，然而燃煤中硫含

量和燃煤飛灰在電場中的漂移速度（Drift Velocity）之四次方成正比，若

已知改用低硫煤前的除塵效率為 99%，則當燃煤中硫含量由 2%降為 1%
時，靜電集塵器的除塵效率變為多少？假設靜電集塵器的操作條件不變。

（15 分） 
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五、請以質量守恆原理，依下圖所示推導填充式吸收塔（Packed Tower）
理論操作曲線之液氣流量比值公式：（10 分） 
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請繪圖說明吸收平衡曲線（Equilibrium Line）及操作曲線（Operating 
Line），並在圖中標明上述液氣流量比值之直線。（10 分） 

六、請說明環境噪音的三種防制手段。（10 分） 
某工廠廠房內已有兩台機器，其產生的音壓位準分別為 70 dB(A)和 80 

dB(A)。當搬入第三台機器至廠房後，其總音壓位準增為 90.5 dB(A)，
請估算第三台機器的音壓位準為多少 dB(A)？（10 分） 
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